
O nás 

Klub UNESCO Kroměříž vznikl v roce 1991 na základě iniciativy občanů, kteří jsou spjati 

intelektuálně a citově s historií a současností města Kroměříž i regionu a s hlubokým zájmem 

o jejich další rozvoj. Za podpory školských, kulturních a vědeckých institucí působících 

ve městě a okolí začal Klub pracovat s cílem naplňování Úmluvy o ochraně světového 

kulturního a přírodního dědictví, jak byla přijata v rámci UNESCO a Českou republiku 

schválena v roce 1991. Tohoto cíle bylo dosaženo v prosinci roku 1998. V japonském Kjótu 

byl na Listinu památek chráněných UNESCO zapsány Zahrady a zámek v Kroměříži. V 

intencích poslání UNESCO je klubem každoročně pořádána řada akcí, sloužících k poznání 

kultury a života evropských států a národů. Jsou pořádána vědecká sympozia a konference, 

kterých se účastní významné osobnosti našeho života politického, pedagogického, vědeckého 

a kulturního, včetně zástupců občanských sdružení. Klub UNESCO přispívá k oživení 

památek zapsaných na Listinu UNESCO. 

  

Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Kroměříži vzniklo v roce 2006 a 

sídlí v objektu Státního zámku Arcibiskupského zámku v Kroměříži. Ve své správě má také 

kroměřížské historické zahrady. 

V současné době je NPÚ nositelem projektu Národní centrum zahradní kultury v Kroměříži 

(NCZK), který je finančně podporován z Integrovaného operačního programu. 

Předmětem projektu NCZK je vytvoření multioborového centra, které se bude orientovat na 

vytváření specielních metodik pro obnovu a následnou péči o historické zahrady a parky v 

ČR. Dále je pak zaměřen výstavní, publikační, vzdělávací a edukační činnost vztahující se k 

tématu zahradní kultury. Významnou součástí projektu je také vzorová obnova obou 

kroměřížských zahrad. 

 http://www.unesco-kromeriz.cz/ 

 http://www.npu.cz/ 

 http://www.nczk.cz/ 

 http://www.zamek-kromeriz.cz/ 

http://www.unesco.org/
http://www.unesco-kromeriz.cz/
http://www.npu.cz/
http://www.nczk.cz/
http://www.zamek-kromeriz.cz/

